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Aufgabe 1

a) Sei (a,) eine reelle Folge, und sei a € R. Wann heifit (a,) konvergent gegen a?
(Geben Sie die Definition oder eine dazu &quivalente Bedingung an.)

b) Untersuchen Sie (mit Begriindung) die nachstehenden Folgen (@n)nen auf Kon-
vergenz und bestimmen Sie gegebenenfalls den Grenzwert.

n? + 5n + 2
1 n — A
W) an =527
vn?+1-—n
(2) ap=—""".
n
Aufgabe 2

Untersuchen Sie, ob die folgenden Reihen konvergieren und stellen Sie fest, ob sie
absolut konvergieren. Begriinden Sie Ihre Aussagen.

o0 -—2"'
a) Z(n') ’

Aufgabe 3

a) Sei a € D C R, und sei f: D — R eine Funktion. Wann heifit f stetigin a?
(Geben Sie die Definition oder ein dazu dquivalentes Kriterium an.)

b) Essei f:]—1,1[ — R in 0 stetigmit f(0) =0 und g: ]—1,1[ — R beschrankt.
Zeigen Sie: f-g:]—1,1] = R ist in 0 stetig.

Aufgabe 4
a) Sei D C R und a € D ein Haufungspunkt von D. Wann heifit eine Funktion
f : D = R differenzierbar in a?

(Geben Sie die Definition oder eine dazu dquivalente Bedingung an.)
.
r?sin — fiir z #0

b)Essei f:R—2R, f(z):= T
0 firz =0

(1) Berechnen Sie f'(z) fir z # 0.
(2) Zeigen Sie, dass f in 0 differenzierbar ist und bestimmen Sie f'(0).
(3) Zeigen Sie, dass f': R — R in 0 nicht stetig 1st.
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Aufgabe 5
a) Formulieren Sie den 1. Mittelwertsatz der Differentialrechnung.

b) Sei I ein Intervall mit mehr als einem Punkt und f : I — R differenzierbar.
Beweisen Sie folgende Aussage des Kurses: Ist f’ (z) > 0 fiir alle z € I, so ist f
streng monoton wachsend.

Aufgabe 6

o0
a) Definieren Sie den Begriff des Konvergenzradius einer Potenzreihe ) an(z — a)™
n=>0

(an,a € R). (Gefragt ist nach der Definition, nicht nach einer Formel.)
b) Bestimmen Sie (mit Begriindung) die Konvergenzradien der folgenden Potenz-

reithen:

1) ani:lxn’

n=0

= (3n)!
(2) Z ((n!))3 z".

n=0

Aufgabe 7
Berechnen Sie die folgenden Integrale:

T

a) /:r:sina:d:z:,

0
VvV 2T

b) /:L'sin(:z:2) dz.
VT

T



FormelsammIlung

Stammfunktion
F:I—->R mit F(z):=

mita >0, a#1

1 o+l
n+ 1

_.__1 _ $_ﬂ+1
-n+1 |

logz (= log|z|)

log(—z) (= log|z|)

1 o+l
a-+ 1

arctanz

arcsin r

et

1
loga

a.’L’

SIn I

— COS T

—cotzx |

COS T R

SIn T R
1

— (=1+tan’z) | |(k — 3)m, (kK + Dr[ (k€Z)|tanz
1

—5— (=1+cot’z) |Jkm, (k+1)a[ (k€ Z)

coshz = (ez -+ e"z) R

| sinh z

kosh T




